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Anfrage  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Beratungsfolge Termin Status 

Stadtrat 30.09.2015 öffentlich 
Kenntnisnahme 
 

 
 
 
Betreff: Anfrage der SPD-Fraktion zur Anschaffung moderner Schulcomputer 
  
 
Auf seiner Sitzung am 02.12.2014 beschloss der Ausschuss für Finanzen, städtische 
Beteiligungsverwaltung und Liegenschaften für das 2016 die Anschaffung von modernen 
Schulcomputern unter dem Vorbehalt, dass das Vorhaben mit einem möglichst hohen 
Fördermittelanteil kofinanziert werden könne (VI/2014/00471). 
In diesem Zusammenhang wurde die Stadtverwaltung beauftragt, Möglichkeiten der 
Fördermittelakquise zur Realisierung der Anschaffung zu prüfen. 
 
Daher fragen wir die Stadtverwaltung: 
 
1. Ist eine Prüfung zur Einwerbung von Fördermitteln zur Modernisierung der städtischen 
Schulcomputer erfolgt? Wenn ja, wann und mit welchem Ergebnis? Wenn nein, warum nicht? 
 
2. Wann wird der Stadtrat oder der Finanzausschuss über das Ergebnis der Prüfung 
unterrichtet? 
 
3. Gibt es auf Basis des Ergebnisses der Prüfung bereits weitere Planungen zur 
Verbesserung der schulischen IT-Infrastruktur in Halle? 
 
4. Hat die Stadtverwaltung bereits im Jahr 2015 Anstrengungen unternommen, um den 
Zustand der Schul-IT in Halle zu verbessern? 
 
gez. Johannes Krause 
Vorsitzender  
SPD-Fraktion Stadt Halle (Saale) 
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Stadt Halle (Saale)                                                                                                 21.09.2015 
Geschäftsbereich Bildung und Soziales 

 
 
 
 
 
Sitzung des Stadtrates am 30.09.2015 
Betreff: Anfrage der SPD-Fraktion Stadt Halle (Saale) zur Anschaffung moderner 
Schulcomputer 
Vorlagen-Nummer: VI/2015/01196 
TOP: 9.18 

 
Auf seiner Sitzung am 02.12.2014 beschloss der Ausschuss für Finanzen, städtische 
Beteiligungsverwaltung und Liegenschaften für das Jahr 2016 die Anschaffung von 
modernen Schulcomputern unter dem Vorbehalt, dass das Vorhaben mit einem möglichst 
hohen Fördermittelanteil kofinanziert werden könne (VI/2014/00471). 
In diesem Zusammenhang wurde die Stadtverwaltung beauftragt, Möglichkeiten der 
Fördermittelakquise zur Realisierung der Anschaffung zu prüfen. 

 
Fragestellung: 

 

1.  Ist eine Prüfung zur Einwerbung von Fördermitteln zur Modernisierung der 

städtischen Schulcomputer erfolgt? Wenn ja, wann und mit welchem Ergebnis? 

Wenn nein, warum nicht? 

 
2.  Wann wird der Stadtrat oder der Finanzausschuss über das Ergebnis der Prüfung 

unterrichtet? 

 
3.  Gibt es auf Basis des Ergebnisses der Prüfung bereits weitere Planungen zur 

Verbesserung der schulischen IT-Infrastruktur in Halle? 

 
4.  Hat die Stadtverwaltung bereits im Jahr 2015 Anstrengungen unternommen, um den 

Zustand der Schul-IT in Halle zu verbessern? 
 

 
Antwort der Verwaltung: 

 

zu 1. 
 

Für das Kalenderjahr 2015 besteht bislang keine Fördermöglichkeit für die Modernisierung 
von Schulcomputern. 
Dies war zuletzt in der Förderperiode 2007-2013 im Rahmen der STARK III-IT Förderung 
möglich und es wurden Mittel für 3 städtische Schulen bewilligt. Zudem konnten im Rahmen 
der EFRE-Förderung drei Schulen mit IT-Technik neu ausgestattet werden. 
Für eine weitere Förderung über STARK III ist eine gesonderte Förderrichtlinie des Landes 
Sachsen –Anhalt noch in der Abstimmungsphase. Geplant war, dass diese Abstimmung bis 
Mitte des Jahres abgeschlossen sein soll.
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Die Informationen zu Fördermaßnahmen werden durch den FB Bildung fortlaufend auf den 
einschlägigen Webseiten überprüft. Sobald eine Beantragung von Mittel möglich ist, wird 
dies durch die Verwaltung erfolgen. 

 

 
 
zu 2. 

 

Sobald eine Antragstellung im Rahmen eines Förderprogramms möglich ist, informiert die 
Verwaltung im Bildungsausschuss. 

 
zu 3. 

 

Im Rahmen der laufenden Planungen für eine STARK III Antragstellung für 
Schulsanierungen sind Baumaßnahmen zur strukturierten Verkabelung der Schulgebäude 
ebenso Teil der Aufgabenstellungen wie die Ausstattung. Da es auch hier noch immer keine 
konkrete Förderrichtlinie gibt, stagnieren die Antragstellungen. 

 
Für die Vorhaben Herrichtung der GS Glaucha und Neues städtisches Gymnasium, die aus 
städtischen Eigenmitteln erfolgen sollen, sind die Erfordernisse der IT-Ausstattung ebenfalls 
Teil der Aufgabenstellungen. 

 
Im Rahmen der Arbeiten zur Umsetzung der Beschlüsse des Stadtrates vom 29.01.2014 
(V/2013/123000) und vom 24.06.2015 (VI/2015/00668) zur Erstellung von Ziel- und 
Umsetzungskonzepten zur Weiterentwicklung der IT-Ausstattung und eines IT – 
Infrastrukturkonzeptes für die IT Landschaft an halleschen Schulen ist die Verwaltung mit 
dem Anliegen befasst. Diese Konzepte werden voraussichtlich im I. Quartal 2016 vorgelegt. 

 
zu 4. 

 

Die Ausgaben zur Ersatz-bzw. Neubeschaffung der IT-Technik an den kommunalen Schulen 
betragen für das Jahr 214.522,14 €. 
In der Anlage ist dies schulkonkret dargestellt. 
Hierfür wurden geplante kommunale Eigenmittel aus dem Haushalt eingesetzt. 

 
 
 
 
 
Tobias Kogge 
Beigeordneter 

 
Anlage           Übersicht zu den Ausgaben im IT-Bereich (PC-Technik, Peripherie, 

Netzwerktechnik) 2015 für kommunale Schulen der Stadt Halle Saale



Stadt Halle Saale FB51.4.5 Schulausstattung 

TOP 9.18 Anlage zur Anfrage der SPD-Fraktion zur Anschaffung moderner1Schulcomputer Ausgabenübersicht IT 2015 Stand vom: 22.09.2015 

 

 

 

 
 
 
 

Übersicht zu den Ausgaben im IT-Bereich (PC-Technik, Peripherie, Netzwerktechnik) 2015 für kommunale Schulen der Stadt Halle Saale 
 
 
 

Schulform Schule Anschaffung Bruttopreis Ersatzbeschaffung Neuanschaffung 

Grundschulen Grundschule Hanoier Straße 1 PC-Kabinett 13.241,17 € x  
 Grundschule Silberwald 1 PC Kabinett 10.625,51 € x  

                               Grundschule Am Ludwigsfeld      1 PC + 2 Notebooks                               1.249,46  €                  x   

GS Kastanienallee                       1 A3 Laserdrucker                                    819,91 €                   x 

                               GS Heideschule                           1 PC mit BS und Office                             406,39  €                  x   

Zwischensumme:                                                                                    26.342,44 € 
 

 
Sekundarschulen  Sekundarschule Halle-Süd          2 PC-Kabinette 1 Terminalserver        18.903,53 €                   x 

                               Sekundarschule Heinrich Heine   2 PC und zwei Drucker                            1.742,16  €                    x   

Zwischensumme:                                                                                    20.645,69 € 
 

 
Gymnasien            Neues städtisches Gymnasium   PC Technik Verwaltungsbereich             4.646,36 €                                                           x 

   PC-Kabinett 25 Schüler-PC                   15.577,85  €                                                           x   

Giebichenstein-Gymnasium         42 PC für interaktive Tafeln                   18.148,69 €                     x 

                               Gymnasium Südstadt                   10 Beamer-Laptop-Kombinationen          8.246,44  €   

Zwischensumme:                                                                                    46.619,34 € 
 

 
Gesamtschulen     IGS Halle                                      Terminalserver Vernetzung                 13.449,15 €                   x 

  Zweite IGS                                   PC-Technik Verwaltungsbereich           4.573,50  €                                                     x   

Zweite IGS                                   Laptopwagen und 25 Notebooks          18.110,30 €                                                     x 

                               Zwischensumme:                                                                                    36. 132,95  €   
 

 
 Förderschulen        FÖS für GB "Astrid Lindgren"       1 PC-Kabinett                                        11. 815,27  €                 x   

Zwischensumme:                                                                                     11.815,27 € 
 

 
BBS                       BBS V, Ast Klosterstraße              1 Notebookwagen mit 25 Laptops       17.354,78 €                                                     x 

  BBS III "J.C. von Dreyhaupt"       1 Schneidplotter                                      3.213,00  €                 x   

BBS III "J.C. von Dreyhaupt"       1 PC Kabinett und 2 Eboards               26.383,00 €                 x



  

 

 
 

Übersicht zu den Ausgaben im IT-Bereich (PC-Technik, Peripherie, Netzwerktechnik) 2015 für kommunale Schulen der Stadt Halle 
Saale 

 
 
 

Schulform Schule Anschaffung Bruttopreis Ersatzbeschaffung Neuanschaffung 

 BBS III "J.C. von Dreyhaupt" 3 Server 12.019,00 € x  
 BBS III "J.C. von Dreyhaupt" 6 PCs, Beamer, 150x Office 2013 13.432,72 € x  

                               BBS IV "Friedrich List"                   50 Port Fast Ethernet Switch                    563,95  €                 x   

Zwischensumme:                                                                                     72.966,45 € 
 

 
Gesamtsumme aller Beschaffungen im IT-Bereich 2015                       214.522,14 € 
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